

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Tompa Mihály-utca 10. sz.

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:

GÁL ISTVÁN.

Kiadó laptulajdonos:

ID. RÁBELY MIKLÓS.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 10 korona. Félévre . . . 5 korona.
Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi előljáróságoknak egész évre 8 korona.

Egyes szám ára: 20 fillér.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor térfogata 20 fillér.
Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

A falu jegyzője

megérdemli, hogy ma a nagy témák és nagy idők napjaiban vezérezzük simogassa végig az ő alakját, melyet annyian megcsaholnak, de amely a komoly ítélet mérlegén mindég tekintélyes és tiszteletet érdemlő.

A falu jegyzője a háborus közigazgatásunk gyalogsága lett, mindég ő megy az első tűzbe, mindég az ő munkájának kell a legerősebbnek lenni és a legtöbb fáradtságot, legkevesebb elismerést megkapni.

A falu jegyzője ma buzát rekvirál, krumplit ír össze, hadikölesönt gyűjt, ezukrot árul, petroluemért ír esengő előterjesztéseket, felmentetteket nyilvántart, lóosztályozást előkészít, ezer apró ügyesbajos dolgot elintéz, akták tömegével birkózik meg, adót szed, segélyeket oszt és holt-fáradtan áll azon a helyen, a melyre a kötelességteljesítés helyezte s amelyen a hazafias gondolkodása szilárdan megtartja.

A falu jegyzője ma babért érdemel s a munkája igaz elismerést.

S ha vége lesz ennek a nagy világverekedésnek és kezdetét veszi az új élet sok új munkája, a falu jegyzője akkor se maradhat le és akkor is a most megszerzett pozíciójában kell állania.

Sok kulturfeladat, sok szociális és nemzetgazdasági tevékenység van felírva arra a marsrutára, mely a jövő társadalom s a jövőbeni falusi társadalom részére van kiállítva.

Ezen nagy célok és nagy feladatok elsorvadhatnak, ha a háborus közigazgatás első katonái: a községi jegyzők nem adják az életükhez a kezük munkáját, a szívük melegét s a tapasztalataik légióját.

A háboru sok csalódást és sok kellemes meglepetést okozott.

A közigazgatás lekicsinylői elé óriási eredménykort állított oda s a falu jegyzőjének konok ellenségeit meggyőzte arról, hogy a községi jegyzői kar a becsület és munka porondján kifogástalan testület.

Ez az igazság sok jövőbeni reménység éltető napsugara, ezzel az igazsággal kell tekintenünk a jövő élet nagy feladatai és gondolkodó fejek kulturprogramjai elé.

A király halála. — Országos gyász.

Szomoru őszi nap — gyászhoz illő bánatos hangulat . . . 1916. november 30-ika, történelmi gyásznap — mikor a jóságos öreg király hült tetemeit a császárvárosban a kapuczinusok sírboltjába helyezik örök nyugovóra. — Tompa szürkeség mindenfelé, az országban gyászt ölt a lakosság, a templomokba zarándokolnak s buzgó fohász száll az egek Urához, hogy a mi hön szeretett királyunk siri nyugalma legyen csendes, zavartalan és emléke legyen örökké áldott! . . .

A gyászünnepélyek sorozata városunkban november 27 én kezdődött a megye törvényhatóságának közgyűlésével, melyről következő tudósításunk van:

Hétfőn, e hó 30-án d. e. 10 órakor gyászszal a szívükben és mélységes szomorúsággal eltelve gyászközgyűlésre jöttek össze a vármegye urai.

A vármegye háza nagytermében komoran feketéllett a sok fekete ruha s a megdicsőült Felső életnagyságu képét gyászfátyollal vonták be ezen szomoru alkalomra.

A közgyűlést Kubinyi Géza főispán nyitotta meg, akinek nagyszabásu elnöki megnyitó beszéde gyászszózat volt a legelső magyar ember felett.

Lélekben megrendülve, fájó szívünknek kínos keservével vettük ezt a hirt — mondotta a főispán — hogy alkotmányosan uralkodó királyunk I. Ferencz József Ötelsége meghalt.

Kínos keserv, kínos bánat járja át szívünket, mert 68 esztendőn keresztül Ő volt ennek a nemzetnek személyisége, biztonsága, mindene.

Az elfogulatlan történetíró lesz hivatva méltányolni hatalmas érdemeit, de mi is tudjuk, mert érezzük, hogy ha a történelemben dicsőségesen és hatalmasan uralkodó királyaink voltak, mint pld. Szent István, Nagy Lajos és igazságos Mátyás, ugy a megboldogult magában egyesítette mind a három nagyság érdemeit, mert második ezredévünk alapkövét Ő rakta le, az ország és birodalom nagygyá tétele, határának kiterjesztése a munkái közé tartozott és mert igazságossága mindenekelőtt nagy és szent volt.

Fájó szívvel gondolunk Reá, a mi szent, nagy és igazságos elhunytunkra.

Forró és a lélek mélységéből fakadó imát rebegnek ajkaink s kérjük, legyen nyugalma még ezerte nagyobb annál a sok nemes és jónál is, melyet életében alkotott.

Szívünkben nagy emléke örökké megmarad. Mélységes és nagy bánatunkban egy kis reménysugár dereng.

Az Ő alkotását, az Ő uralkodását legelső hadvezérünk IV. Károlyunk a budai királyi palotából fogja áldásdusan ez országra terjeszteni.

Egy édes, bájos reménysugár, egy álmokép virrad meg előttünk: a budai várakban s a környékén elterülő ligetekben halhatatlan em-

lékü Erzsébet királynék utóda fogja hirdetni és terjeszteni azt a szeretetteljes sugárt, amelyet boldog és dicső emlékü Erzsébet királynék plántált el.

Ez érzelmeknek kifejezést adva, kéri Lukács Géza alispán, udvari tanácsos Öméltóságát, hogy ezen gyászesettel kapcsolatos indítványát megtenni szives legyen.

Lukács Géza alispán, udvari tanácsos mélyen fájlalja, hogy egészségi állapota nem engedi meg, hogy a lelkét eltöltő érzelmektől tanúságot tehessen s kéri a vármegye közönségét, hogy a következő határozati javaslatot fogadják el:

„Mondja ki a törvényhatóság, hogy dicsőségesen uralkodott nagy királyunk I-ső Ferencz József Ő Felsőségének gyásznapján tájadalomtól elszorult szívvel szomoruan veszi tudomásul. Helyesléssel fogadja azon értesülést, hogy a Nemzetet ért ezen súlyos csapás alkalmából alispánilag Vármegyei bizottság megfelelő intézkedések tétettek a gyásznak külső megnyilatkoztatása érdekében; egyttal az iránt is, hogy a megboldogultnak ravatalára törvényhatóságunk nevében diszes koszoru helyeztessék el. Minthogy törvényhatóságunk szeretett bölcs uralkodónk iránt mindenkor átértzett alattvalói mély hódolatának halottaiban is kifejezést kíván adni s az őt érintő tisztességtételben magának részt követel, — tisztelettel kéri fel Főispánunk Ő méltóságát és Hevessy Bertalan m. biz. tagot, hogy a temetésen vármegyei képviselőket küldöttségként megjelenni sziveskedjenek. — Hogy a megboldogult soha el nem hervadható nagy érdemeit közgyűlésünk jegyzőkönyvébe iktatván, gyásznak jeléül főépületünkön 30 napon át gyászlógót rendel kitűzteni. A szívünk érzelmeit feltűntető s itt bemutatott Ő császári és királyi Felsője IV-ik Károly király legmagasabb trónjának zsámolyához leteendő részvétlétviratunknak átadására gróf Tisza István magyar miniszterelnök ur önméltóságát tiszteletteljesen felkéri. A pragmatica sanctió alapján trónra lépett IV-ik Károly királyt hódolatteljes felirattal üdvözli. Végezetül kijelenti Törvényhatóságunk, hogy új királyunk megkoronázásánál való képviseltetéséről s az ezzel kapcsolatos egyéb kérdésekről az e célból később összehívandó rendkívüli közgyűlésen fog megfelelőleg intézkedni.“

A vármegye közönsége egyhanguan magáévá tette a határozati javaslatot és a következő s az alispán által megszövegezett táviratok elküldését határozta el:

Nagyméltóságú Gróf Tisza István magyar miniszterelnök urnak Budapest.

Szívünk bánatával eltelve, lelki megrendüléssel vettünk tudomást azon mérhetlen

vesztéséről, mely édes Hazánkat a bölcs és nemes uralkodó I. Ferencz József király Ő Felsége gyászos elhunyt által oly közvetlenül érinté. Fájdalmas érzéstünk csupán azon tény enyhíti, hogy a megboldogult annak ösmeretével költözött Őseihez, hogy hű magyar nemzete vele és fenkölt Dinastiájával egybeforrva életét, vérét és mindenét kész feláldozni a Haza szent oltárára. Átérezzük a mélységes gyászt és fájdalmat, mely a családfő porbahullásával a szerető családot, közelebbről pedig a trón örököse IV. Károly király Ő Felsége szívét áthatja s ezen érzésben mi is egész valónkkal osztozván, tiszteltetjesen kérjük Nagyméltóságodat, hogy fájdalmas részvétünket a legmagasabb trón zsámolyához juttatni kegyesen méltóztassék.

Kelt Gömör és Kishontvármegye közönségének Rimaszombatban, 1916. évi november hó 21. én tartott közgyűléséből.

A vármegye közönsége nevében:

Kubinyi Géza s. k., Lukács Géza s. k.,
főispán, alispán.

Nagyméltóságú Gróf Tisza István magyar miniszterelnök urnak Budapest.

Gömör és Kishontvármegye közönsége a mai napon tartott közgyűléséből tiszteletteljesen kéri méltóságodat, hogy alattvalói mély hódolatunkat és hűség nyilatkozatunkat a trónra lépett Királyi pár Ő Felségeik elé juttatni méltóztassék.

Kubinyi Géza s. k., Lukács Géza s. k.,
főispán, alispán.

Ezután az ülés véget ért.

* * *

Rimaszombat város közönsége körében a gyász külső megnyilvánulása impozáns, az alattvalói hódolattal és hűséggel harmonikus volt.

A kereskedők üzleteiket egész nap zárva tartották, a munka és az iskolai tanítás szünetelt, a hivatalokban, a pénzügyintézetekben, a konzervgyárban megállottak a munkás kezek e nagy napon, s az emberek siettek az Isten házába, hogy kegyelettel adózzanak a nagy király emlékének.

Reggel 9 órakor a róm. kath. templomban volt a gyászistentisztelet, melyen a polgári és katonai hatóságok tekintélyes számu küldöttséggel vettek részt s a padsorokat és templomot megtöltötte a közönség. — A gyászmisét Széman Endre pápai prelátus tartotta nagy segédlettel, s Uthy Antal kántor az orgona mellett adott elő meghatározó egyházi énekeket. — Egy alkalmi ének eléneklése után a református templomba vonult a gyászoló közönség.

Itt a zsoltaók eléneklése után Czinke István ref. lelkész gyönyörű imát mondott, melyet mély meghatottsággal hallgattak végig. Az ima az egyházi szónoklatok egyik remeke, melyet kinyomattak és az erdélyi menekültek felségítésére elárusítottak. — A Hymnusz eléneklése után testületileg az evang. templomba vonultak a hivatalos előkelőségek. Itt csetneki Gyürky Pál főesperes mondott magas szárnyalású, melyen átértzett, szép imádságot, mely után a himnusz énekelték el és 11 órakor az izraelita templomba mentek át, hol Singer Rezső kerületi főrabbi mondott a hallgatóságra mély hatást gyakorolt, gyönyörű imádságot s Stieber karczagi kántor adott elő áhitatra gerjesztő egyházi éneket. Itt is a Hymnusz fejezte be a gyászistentiszteletet, mely után délelőtt 1/2 12 kor a templomi gyászünnepek befejeződtek.

Rimaszombat rend. tan. város képviselőtestületét dr. Kovács László polgármester következő szép körlevéllel hívta össze gyászközgyűlésre:

„A magyar nemzet vérző szívvel, a vesztés okozta fájdalomtól porig sújtva állja körül lélekben dicsőséges koronás királya: I. Ferencz József gyászos ravatalát. A fájdalom és részvét a gyászos hír első pillanatától méltó volt a népek atyja, nemzedékek ura, bölcsék bölcsé, Magyarország újjáalkotójához, de a legnagyobb, legsajgóbb akkor lesz, mikor a fejedelmi lélek porhüvelyét a végső nyugvóhely befogadja. — Hogy e legfájdalmasabb órák méltó résztvevői legyünk, a nagy temetés napján, folyó évi november hó 30. án délután 4 órakor rendkívüli közgyűlésre hívom meg a képviselőtestületet,

mely alkalommal a nagy, a jó királyról dr. Veress Samu bizottsági tag emlékbeszédet fog mondani.”

A közgyűlésen jelen voltak: Bornemisza László, Bodor István, Benyó László, Benyó Béla, Czinke István, Geduly Géza, Gyürky Pál, dr. Kármán Aladár, Loysch Ödön, Lusztig Menyhért, Lengyel Pál, Marikovszky Géza, id. Rábely Miklós, ifj. Rábely Miklós, Rónay Gyula, dr. Ráróssy Gyula, Süteő István, Simon Mihály, Szabó József, Takács László, Törköly József, Varga István, dr. Wallentinyi Dezső, dr. Weinberger Rezső, dr. Veress Samu, Zachar Gusztáv és dr. Zehery István.

Dr. Kovács László polgármester esetele az a mélységes és fájó gyászos érzést, mely e pillanatban átjárja a monarchia és különösen hazánk minden lakójának szívét, mikor a messze távolban a császárvárosban talán éppen ez órában helyezik a kriptába elhunyt jóságos királyunk Ferencz József tetemeit. — A mélységes gyászból és általános szomorúságból kivesszik a magyar városok részüket, s Rimaszombat város közönségének érzelmei tolmácsolására felkéri dr. Veress Samu bizottsági tagot.

Általános csendben, nagy figyelem között olvasta dr. Veress Samu nyug. főgimn. tanár, lapszerkesztő gyönyörűen átdolgozott, magas szárnyalású ünnepi beszédét. — Visszapillantást vetett a nehéz időkre, mikor az idegen befolyások alatt „a haza többé nem volt győzelmek hona már” s ekkor került a hatalom polczára a fiatal király, ki hosszú élete folyamán az emberi csapásokkal szemben is férfiasan, erős akarattal megállotta helyét; fiut, hitvest, testvért, rokont, a trón második örökösét elveszítette és a megrendítő sorscsapások közepette, alattvalói millióinak ragaszkodásában talált megnyugvást s mint alattvalóinak jóságos lelkű atyja, megértéssel és odaadással vezette országait. Mint ember martirja volt az életnek, mint uralkodó lépésről-lépésre haladt a dicsőség útján az öröklét apotheosisáig. Új életre keltette a honvédséget, szobrot állított Bocskaynak, Bethlennek, Rákóczynek, a kuruczok hamvait haza hozatta, amnesztiát adott, politikai legnagyobb ellentelének fiát miniszterévé tette, megünnepelte az ország ezeréves fennállását. Végigvonultatta előttünk az ünnepi szónok a nagy, a jóságos lelkű, vallásos érzésű és fenkölt gondolkodású királynak, a nemzeti hősnak, a legendás alaknak élete folyásában előfordult kiváló cselekményeit s igazi költői ihlettel méltatta kegyeletes emlékéit.

Dr. Kovács László polgármester a klasszikus tömörségű és magas szárnyalású, a király emléket gyönyörűen méltató ünnepi beszédnek jegyzőkönyvbe vételét kéri és ezen keretben néhai I. Ferencz József jóságos, nagy királyunk dicső emlékének megörökítését s városunk közönsége fájdalmas részvétének kifejezését jegyzőkönyvbe iktatni javasolja.

A javaslat egyhangulag elfogadtatott s Bodor István indítványára a beszéd kinyomtatását és jótékony célra elárusítását elhatározták.

* * *

A helybeli polgári leányiskolában 30. án d. e. 9 órakor volt a gyászünnepe, melyen Kárpáti Sándorné igazgató emlékezett meg az elhunyt jóságos királyról s Wall Manczi szavalt; Matolcsy Pál vezetésével gyönyörű alkalmi karének is volt. — Az állami elemi leányiskolában ugyane napon d. u. 2 órakor volt ünnepély, a melyen Matolcsy Pál igazgató tartott szép emlékbeszédet s a szózatot és a himnusz énekelték.

A főgimnáziumban a gyászünnepe jövő héten tartatik meg.

* * *

Sipeki Balás Lajos püspök a királyról. Balás Lajos rozsnói püspök XIX. sz. főpásztori körlevelében nagy kegyelettel és szívből jövő ékesszólással emlékezik meg I. Ferencz József apostoli király haláláról. „Hatvan-nyolcz éven keresztül volt két nemzetnek fejedelmi bölcsességben páratlan, kötelességteljesítésben példás, megértésben atyai, a keresztborozásban megtörhetlen, a hitben konfesszori lelkű uralkodója; a magyar királyok apostoli koronájának 49 év óta fenkölt hordozója.” „Maga volt az élő lelkiismeret...” Elrendeli a főpásztor a harangozást, a gyászlöbögő kitzését, ün-

nepies gyászistentisztelet tartását 3 napon minden plebánia templomban. Nov. 30. án iskolai szünetet rendel a kath. iskolákban. A hivatalos istentisztelet után iskolai gyászünnepeket rendel az elhunyt dicső emlékü uralkodóért.

* * *

A pelsőczi izr. hitközség ma vasárnap, d. u. 4 órakor tart a király emlékére gyászistentiszteletet, melyre Feldman Aladár hitk. elnök a meghívókat szétküldte.

* * *

Tiszolczon. A nemzetünket ért nagy vesztés fletti mélységes fájdalomtól Tiszolcz közönsége is óhajtott a részét kivenni, hogy az elhunyt jóságos királyunk dicső emlékezetének hódolhasson. Mindenekelőtt is a róm. kath. templomban tartott gyászistentiszteletet jelent meg a polgárság, katonaság nagy sokasága, az előjáróság, a különféle hivatalok s intézetek képviselői s az állami és róm. kath. iskola ifjusága a tantestület tagjaival élükön. A nagy mise végeztével többen a kath. iskolába vonultak, ahol egy szépen előadott gyászdal után Kamm Ede plebános, iskolaszéki elnök tartott szépen átgondolt emlékbeszédet a néhai jó királyunkról, amelyet aztán két szavaltat követett. 1/2 11 kor kezdetét vette a gyászünnepe az áll. iskola nagytermében. A „Jaj de bus ez a ravatal” cz. gyászdal eléneklése után Hill Klára szavalt a „Meghalt a jó király” cz. alkalmi verset Perényitől. Ezután Perényi Albert áll. isk. igazgató mondta el a szomorú alkalomnak megfelelő emlékbeszédet. Ezt követőleg Buck Szerén adta elő Perényi Albert „Isten veled, jó királyunk” cz. versét. Majd újból felhangzott a gyászdal, melynek elhangzása után Grünmann Blanka szavalt a Tóth Kálmánnak „Sirassátok meg őt” című költeményét, Pekár Emil pedig „A jó magyar király” cz. történeti részt mondta el. Végezetül egy gyászdalt énekelt el az ifjuság.

* * *

A miskolczi kereskedelmi és iparkamara Koós Samu kir. tan. elnök vezetésével november 30. án délután tartott gyászülést, melyen dr. Sugár Ignác, a kamara érdemes titkára méltatta elhunyt királyunkat és korát. — A kamara gyönyörű hangu köriratot intézett Miskolcz város, Borsod, Gömörkishont és Hevesvármegye bércekoszoruzta áldott vidékén és rónáin szorgoskodó kereskedőkhöz, iparosokhoz és munkásokhoz, hogy öltsenek gyászt, mert „meghalt a legigazságosabb király, a magyar ipar és kereskedelem védője, örök emlékezetű korszakának nagy uralkodója.”

Világháború.

A romániai harczter eredményei döntés felé érlelődnek. A lefolyt héten olyan nagy előhaladást tettek szövetséges seregeink, hogy már Románia nyugati része az ő kezükbe került. A gondos és pontos előkészítés meghozta a diadalmas eredményt, mert most annak a gyümölcseit szedik a gyors előhaladásban. Akkor azt hittük idehaza, hogy lassan haladnak, nehezen megy a dolog, pedig most tűnik csak ki, hogy akkor rakták le a győzelem alapjait s most a jó alapokra bámulatos gyorsan emelkedik az épület.

A Targu Jiu mellett vívott hatalmas ütközet áttörte a román frontot és innen egy csapással Krajováig haladtak előre seregeink. Évvel elvágták az Orsovánál harczoló román sereg összeköttetését és lehetővé tették, hogy a frontjuk keletre fordulhasson Bukarest felé. Együttal pedig a bolgár német dunai hadsereg számára megnyitották az utat a Dunán keresztül. A dunai seregek több helyen átkeltek a hatalmas folyamon, mert a románok nem tudták őket nagy erővel fogadni. Átkelés után román földön megvetve lábukat, megkezdték ők is az előhaladást a román sikságon, átlépték ők is az Olt folyót és már Giurgevót (Giur-

giut) elfoglalták s legdélibb oldalon 60 kilométerre megközelítették Bukarestet.

Ezalatt az északi oldalon is elkezdtek délkeleti irányban operálni. Attörtek az Olt folyón ott is s Tigveninél áttörték újra a román frontot s elfoglalták Curtea, a mely a Pitestibe vivő vasut végállomása. Mivel pedig középütt is az Oltnál állanak, sőt azt Slatina táján valószínűleg át is lépték, így Pitestit onnan is fenyegetik; Pitesti pedig fontos vasuti csomópont, a melynek elfoglalása nagyon fenyegető csapás lenne a románokra Bukarest szempontjából is. Ujabb jelentés szerint Pitestit a románok kiürítették, a mieink pedig elfoglalták.

Most a mi szövetséges seregeink Predeal, Kampolung, Curteade Agres, Slatina, Alexandria, Giurgiu mellett nagy félkörben állanak és onnan központba szorítják az ellenséget. A központ Bukarestnek mutat. De a félkör északi része még nincs olyan jól kidolgozva, mint a déli rész. Kampolungnál is megtört a román front s ott és Predealnál még vagy 110 kilométer a Bukaresttől mért távolság. De jól tudják ezt a hadvezérek s ezért jelentették, hogy belefogtak a további előkészítő harcokba, a melyek reánk nézve sikeresen indulnak. Hogy a románok nem tudtak a Dunánál erősebben állani és hogy a Kárpátok alján kétszer áttörtük a frontjukat, ez igen nagy gyöngeségnek és készületlenségnek a jele. Hogy ujabban Dobrudzsában az oroszok nem támadnak erősen, az annak a jele, hogy akarnának a románokon segíteni, de hogy tudnak-e kellő időre megfelelő sereget harcba vetni? az nagy kérdés és alighanem elkéstek vele. Erre mutat az a körülmény is, hogy az entente seregek Macedóniában és Görögországban úgy forszírozzák a dolgokat, a mi végső kétségbeesésnek a jele és veszett fejszének a nyele.

Macedóniában ugyan elfoglalták Monasztirt, de Monasztirtól északra mint az érczfal áll a bulgár-német sereg és nagy veszteségekkel veri vissza Sarrail seregeit. Ez bizony nem úgy fest, mint a mi romániai előnyomulásunk.

Görögországgal nem sokat ért az entente pressziója; sikerül tán létrehozni ott a polgárháborút. Vagy fele ide — fele oda fog csatlakozni?

Romániában a most lefolyó egy-két hét döntő lesz az ország sorsára nézve. Igyekezniük mentesülni a marnei csatát utánozni, de az a bajuk, hogy ezt nagyon jól tudja Falkenhayn és Mackensen is.

Az orosz fronton Erdély keleti oldalán és Bukovinában visszaverték az ellenség előtöréseit. Dünaburg táján hevesebb lett az oroszok tüzerharca, talán hogy elvonják a figyelmet a román frontra vitt segítő csapatokról.

Az olasz fronton csaknem teljes csönd kezd beállani.

Meglehetősen elcsöndesedett a francia-angol front is. Az időjárást hozzák fel okul, de talán érzik azt is, hogy a román hadseregen már úgy sem segíhetnek offenzívájukkal.

Érdekes, hogy a francziáktól olyan hírek jönnek, hogy kezd nekik nem tetszeni az a sok idegen hadsereg, a mi az ő országukat védi, míg a franczia sere-

gek nagyon megcsappannak a pusztító harcokban. Kezd a dolog visszas állapota szöveget ütni a fejükbe.

A német hajóhad egyes részei ismételen előre hatoltak az angol partokig London közelében. A német repülőraj pedig Angolország vasgyárait dobott bombákat, de 2 repülőjük odaveszett nekik is.

A török harcuzterekről nem érkezett semmi ujság.

Különböző államokban kezdik pengetni a békét; az entente államok békepártjai kezdik unni a sok áldozatot, a hosszú háborút és kezdenek hangosan beszélni. Béke ugyan még nem lesz, de az már jó jel, hogy ott is szabad róla hangosan beszélni, a hol eddig ádáz gyűlölettel elnyomtak minden olyan szót, a mely a béke lehetőségét emlegette. De azért még a háborus pártok uralkodnak az ellenséges országokban. Még nem főttek meg jó puhára, de majd eljön annak is az ideje.

Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselőtestülete folyó hó 1 én Dr. Kovács László polgármester elnöklésével közgyűlést tartott, melyen a tisztviselőkn kívül jelen voltak: *Bornemisza László, Bodor István, Benyo Béla, Benyo László, Cseh János, Gyürky Pál, Dr. Kármán Aladár, Loysch Ödön, Lengyel Pál, Simon Mihály, Stolcz Zsigmond, Süttő István, Szabó József, Dr. Veress Samu, Zachar Gusztáv és Dr. Zehery István.*

Dr. Kovács László polgármester üdvözölve a megjelenteket, örömmel jelenti be, hogy *Lukács Géza* alispán udvari tanácsosi címet nyert, s abból a szeretetből és ragaszkodásból kifolyólag, melylyel e város közönsége érdemes s a közhivatali munkásság terén szép multtal bíró díszpolgára iránt viseltetik, s az alispán részéről a város és ügyei iránt mindenkor tapasztalt meleg érdeklődés és jóindulat alapján indítatva érzi magát a polgármester, hogy a város közgyűlése fejezze ki örömét a kitüntetés felett jegyzőkönyvben s ebben üdvözölje is az ünnepeket, kinek a polgármester által vezetendő küldöttség adja át a jegyzőkönyvi kivonatot.

Ezután részvétellel emlékezik a polgármester az elhunyt *Braun Zsigmond* bizottsági tagról, kinek emlékét jegyzőkönyvbe iktatni indítványozza s a családhoz részvétirat küldését javasolja.

Az indítványokat egyhangulag elfogadta a közgyűlés s a virilisek névjegyzékét összeállító bizottságba a *Braun Zsigmond* helyébe *Simon Mihály* küldetett ki.

Felolvasatott és tudomásul vétetett ezután báró *Hazai Samu* honvédelmi miniszternek a polgármesterhez érkezett leirata, melyben vezérezredessé kinevezése alkalmából kitejezett üdvözlétért meleg hangon mond őszinte köszönetet.

A közgyűlés a tanács javaslatára az ötödik hadikölesönre a rendelkezésre álló alapokból 58950 korona jegyzését határozta el, s a polgármestert a további teendővel megbizta.

A borítal és husfogyasztási adó beszédére nézve megkötött megváltási szerződés, mely szerint 8610 koronával kevesebb az eddigi összegnél a megváltás, jóváhagyó záradékkal ellátattik.

A vasuti part biztosítási munkálatokra vonatkozólag *Tóth Béla* városi mérnök előterjesztést tett, hogy a város határában a partvédelmi munkálatok a Rimaszabályozás tervével összhangban vihetők keresztül, s a költségek 2406 koronát tesznek ki; a munkálatokkal a Grünvald és Schiffer vasutépítő cég megbízását ajánlja. — A közgyűlés a munkálatok végrehajtását pártoló tanácsjavaslatot elfogadta.

A tégláarak 30% al való felmelését a közgyűlés 1916. deczember 1 től kezdődőleg elfogadta, s a téglá ára a méhespusztai és kurinzi telepen ezrenként 44 és 42 korona itteni

polgároknak, 46 és 44 korona itteni nem polgároknak és 52 és 50 korona vidékieknek.

A városi tisztviselők nyugdíjazása esetén a háborus éveknél kétszeresen számítása érdekében *Gyürky Pál* és társai adtak be indítványt, melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott. A polgármester tisztársai nevében is halás köszönetét fejezte ki a közgyűlésnek.

Konkoly István vízümigazgatónak 420 korona beszerzési előleg engedélyeztetett s *Dorka Lászlónak*, ki nagy buzgósággal és odaadással a munkakörén kívül eső irodai munkákat hivatalos időn túl végezte, az 1915. évre 300 koronát, 1916-ra 400 koronát szavazott meg. A polgármester teljes elismeréssel és dicsérettel méltatta *Dorka* munkásságát s dr. *Veress* indítványára a közgyűlés egyhangulag elismerését fejezte ki a derék tisztviselőnek.

A megyei kórház halottas kamrájának használata tárgyában megkötött egyesség jóváhagyása tudomásul vétetett s néhány illetőségi ügy nyert elintéztést s ezzel a közgyűlés véget ért.

Ma délután 3 órakor Rimaszombat város közönségét fontos közéleti kérdések megvilágítása végett értekezletre hívja a vármegyházára a főispán.

Az V-ik hadikölesön.

Az V-ik hadikölesön akciója megindult megveszerte s bár az országos események megdermesztették az emberi lelkeket és elterelték a közérdeklődést, mégis abban a mederben halad, amelyben az eddigiek sikereket értek el.

Sipeki Balás Lajos roznói püspök a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál 20000, a Rozsnói Takarékpénztárnál 5000 koronát jegyzett.

A Rimaszombati általános Ipartestület az V-ik hadikölesön hazafias céljaira 1000 koronát, a Polgári Olvásokör védnöksége alatt levő temetkező egyesület 4000 koronát, az iparosok nyugdíjgyesülete 5000 koronát jegyzett.

Agitáljunk. Alig nyíltak meg a jegyzések első napjai és noha a trónváltás nagy eseményei elterelték kissé a figyelmet a hadikölesönről, mindazonáltal így is megállapítható, hogy máris nagy összegű aláírások történtek s az agitáció sem szünetelt. A közigazgatás és más hatóságok szervei országszerte megmozdultak. Egyes helyeken a főispánok, vagy a vármegyék más főtisztviselői járják be a kerületeket, püspökök pásztorlevelekben, lelkészek a szószékről buzdítják híveiket, tanítók az iskolás gyermekek útján oktatják ki a szülőket a hadikölesön elnyeiről, jegyzők, földbirtokosok, gazdatisztek s általában mindazok a vezető elemek, a melyeknek a társadalom különböző rétegeire hatásuk van és a néppel állandón érintkeznek, látható eredménnyel világosítják fel az ország lakosságát arról az igazságról, hogy legjobb adós az állam s legbiztosabb, leghasznosabb tőkebefektetés a hadikölesön. — A maggyőzés munkájának sikerét semmi sem mutatja jobban, mint az, hogy már eddig is nagy számmal érkeznek apró jegyzések. A százazrek és milliók mellett kisembereknek 100—200 koronás aláírásai. Ezek éppen oly becsesek, mint a nagyok. A tenger vize is apró patakok összefolyásából gyülemlik együvé. Akik tehát ismerik a népet, név- és személy szerint, tudják vagyoni viszonyait s jól tudják azt is, hogy minden hazafiai felbuzdulás mellett is, mégis vannak köztük esőkönyösök, húzódozók, tépelődők, apróságoskodók: keressék fel az ilyeneket, ne szünjenek meg az agitáció munkáját tovább folytatni. Felvilágosító, okos, meggyőző rábeszéléssel ujabb és ujabb százkoronások jegyzéseinek gyűjtésével növelhetik a nemzeti ügy sikerét s egyuttal önmaguknak is elévülhetetlen nevet szereztve, biztosíthatják a nemzet halálját. Akinek csak egy kis módja, alkalma nyílik: agitáljon a hadikölesön minél nagyobb sikere érdekében.

Hírek és vegyesek.

Az alispán gyengélkedik. Legutóbbi lapszámunkban is említettük, hogy *Lukács Géza* alispán, udvari tanácsos gyengélkedése folytán nem vesz részt a Felsője temetésén s ugyan-ezen oknál fogva nem vezette a vármegye tiszti karát sem a rimaszombati gyászistentiszteletre. Az alispán ezen meghülésből eredő gyengélkedése — mint örömmel értesülünk — csak muló és könnyű természetű s egyáltalában nem akadályozza abban, hogy a közigazgatás vezetését és irányítását intézze és megszokott napi munkáját végezze.

Gömöriek a király temetésén. A király temetéséről és az országos gyászról beszámoló cikkünkben említettük kívül Gömörből résztvettek a temetésen sipeki *Balás Lajos* v. b. t. t. megyés püspök, gróf *Andrássy Maró* főrend, gróf *Serényi Béla* v. b. t. t., *Putnoky Mór*, báró *Hámos Antal* és *Jaczkó Pál* orsz. képviselők.

A főispán és alispán harcztéri utja, a közbejött országos gyász és a küszöbön lévő koronázás miatt január hó közepére elmaradt. A pénzbeli szeretetadományok gyűjtése serényen folyik s a természetbeni adományok is tekintélyes számban érkeznek. A többek között 50 csomag szeretetadományt küldöttek *Szabó László* várgedei földbirtokosnak a jóte konyság szolgálatában mindig szívesen álló leányai, akik tavaly karácsonyra 300 szeretetadományt tartalmazó csomagot küldöttek vitézen harcoló katonáinknak.

Közigazgatási tisztviselők szabadsága. Az alispán dr. *Fornet Gyula* várm. főjegyzőnek, betegségére való tekintettel, két havi, *Kubinyi Zoltán* árvászéki ülnöknek ugyanezen indokból két havi és dr. *Alitisz Aladár* tb. főszolgabírónak ez év deczember hó 31 ig terjedő időre szabadságot adott.

Lelkész választás. Rimabányán a megüresedett evangélikus lelkészi állást november 26-án töltötték be. A választási aktuson *Medveczky Sándor* egyházmegyei felügyelő, *Gyürky Pál* főesperes és *Geduly Géza* egyházi felügyelő vettek részt s megválasztott *Farkas József* rimarábi ev lelkész.

Esküvő. Dr. *Szabó Patay József*, nemzeti muzeumi segédőr — *Szabó József* mészáros polgártársunk szép tehetségű fia — november 26-án tartotta esküvőjét *Szombathy Lucykával*, *Szombathy Kálmán* ékszergyáros bájos, szép leányával a fásori ref. templomban Budapesten.

Runyai *Söldos Árpád* tart. honvédhuszár főhadnagy, földbirtokos e hó 22-én tartotta esküvőjét *Gráczban Kunstel József* gyáros és földbirtokos bájos leányával: *Kunstel Myrával*. — A fiatal férj ugyanis az esküvő előtt pár nappal a harcztérről a pótuszadhoz rendeltetvén be, ahonnan viszont most tanfolyamra küldetett ki.

Wufka Ernő m. kir. esendőrhadnagy e hó 4-én tartja Rimaszombatan a róm. kath. templomban esküvőjét *Jakab Erzsikével* Brádból.

Kiküldetés. Ő Felsője I. Ferencz József temetésére a pécsi 8-as honvédhuszárezredtől a megyénkbeli származású *Tóthy János* honvédhuszárhadnagy lett kiküldve, ki a harcztérről utazott Bécsbe a temetésre.

A 4-ik honvéd tábori taraczkézred *Szakall István* tart. hadnagyot — *Szakall Vincze* ny. vm. árvászéki elnök fiát — küldte ki a temetésre.

Kitüntetések. Dr. *Pitta Lipót* hadbíró, *Pitta Lipót* helybeli pénztárnok jeles képzettségű fia, ki jelenleg Belgrádban tesz szolgálatot, kiváló szolgálatai elismerésül a Ferencz József rend hadiékítményes lovagkeresztjével lett kitüntetve. — A rozsnói származású dr. *Pasteiner Jenő* m. kir. néptelkő főorvos, a vöröskereszt kórházánál, a koronás arany érdemkereszttel a vitézségi érem szalagján tüntetett ki.

Dr. *Eszényi Gyula* városunk tiszti orvosa, 85. gyalogezredbeli tart. főorvos, vitéz magatartásáért legfelsőbb dicséret elismerésben részesült.

Ifj. *Gabonás János*, a Rimamurány fiatal tisztviselője, aki jelenleg a 16-ik honvédgyalogezredben a román fronton küzd, egy felderítő szolgálat alkalmával tanusított vitéz magatartásának jutalmául soron kívül zászlóssá lépett elő s az ezüst vitézségi éremre terjesztett fel.

Szabadságon. *Sáfrány Béla* 16. honv. gyalogezredbeli fiatal hadnagy, a 3-ik oszt. ka-

tonai érdemkereszt és a signum laudis tulajdonosa — *Sáfrány Imre* helybeli vasuti föellenőr derék fia — a román harcztérről e napokban szabadságra hazaérkezett.

Athelyezés. Dr. *Linberger Albert* nagy- rőcei városi tiszti orvos, a 16. népfelk. parancsnokság nyilvántartásában álló népfelk. ezredorvos, a honvédorvosi tisztikar szolgálaton kívüli viszonyába helyeztetett át.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy *Czikora Julianna* feledi illetőségű, ugyanottani lakos családi nevét „*Feledi*”-re átváltoztassa.

Signum laudis. Ifj. *Rónay Gyula* tart. tüzerfőhadnagy, a Rimaszombati Takarékpénztár tisztviselője, az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásáért legfelsőbb dicséret elismerésben részesült.

Bronz vitézségi érem. *Ondera Árpád* 16-ik honvédgyalogezredbeli zászlós vitéz magatartásáért a bronz vitézségi érmét kapta.

Kinevezés. Népfelk. hadapródokká lettek kinevezve *Holub Ágoston* és *Kaiser János* beosztva a cs. és kir. 25. gyalogezrednél a 16. népf. parancsnokság nyilvántartásában.

Halálozások. A putnoki műmalom köztisztviselőben álló, érdemes igazgatóját: *Felek Ferencz* és családját mély gyász sújtotta le. Felesége: szül. *Hepke Ilona* 52 éves korában, boldog házassága 31 ik évében november 25-én hosszas szenvedés után elhunyt Putnokon. — Halála széles körökben keltett őszinte, igaz részvétet, annyival inkább, mert a nemes lelkű urnó szeretetreméltó modoráról és jótekonyságáról volt ismert. Bánatos férjén kívül öt gyermeke siratja testvéreivel, unokáival és kiterjedt rokonsággal együtt. — Temetése november hó 28-án nagy részvét mellett ment végbe.

Városunk kereskedelmi és társas köreiben mély megdöbbenést keltett a folyó hó 1-én délután villámgyorsasággal elterjedt szomorú hír, hogy *Braun Zsigmond* folyó hó 1-én Budapesten váratlanul elhunyt 55 éves korában. — Egészséges, erőteljes ember volt, ki három évtizedet meghaladó időt át mint rendkívül szorgalmas, tevékeny kereskedő élt közöttünk. Szerény, megnyerő modorával, kereskedői jóhírnevével széles körök becsülését érdemelte ki. — *Braun Zsigmond* ezelőtt 32 évvel mint fiatal, egyszerű kereskedő jött városunkba s itt megalapította a nálunk és messze vidéken kitűnő hírnévnek örvendő vaskereskedést. — Páratlan munkabírással, hangyaszorgalommal és kiváló szakértelmével a virágzás legnagyobb fokára emelte üzletét, melyet csak néhány év előtt adott át utódjának: *Braun Jenő*nek, ki az üzletet elődjéhez hasonló szellemben vezeti. — A rimaszombati kereskedelmi testület a társadalmi mozgalmakban is tevékeny részt vevő *Braun Zsigmond*ot elnökévé választotta, s mint kereskedelmi ülnök a kir. törvényszéknél is működött s néhány év előtt kereskedelmi tanácsossá lett kinevezve. A rimaszombati kereskedelmi és közgazdasági bank egyik megalapítója volt s az intézetnél a vezérigazgatói tisztet nagy ügybuzgósággal és rátermettséggel látta el. A budapesti *Dickmann* testvérek és *Braun Zsigmond* fatermelő cég beltagja volt s mint ilyen élénk és kiválóan eredményes tevékenységet fejtett ki a cég fellendítése érdekében. — Értelmes, körültekintő, gondos üzletember, nemes lelkű, családja iránt rajongó s a jótekonyság oltárára is készséggel áldozó férfi volt, kinek halála széles körökben kelt őszinte, igaz részvétet. — Rimaszombat város képviselőtestületének választott, a megyei törvényhatóságnak virilis tagja volt. Özvegyén kívül két leánya: *Dickmann Jenőné* szül. *Braun Julia*, továbbá *Erzsike* s két fia: *Miklós* és *Sándor* s kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése Budapesten ma, 3-án lesz a rákoskereszturi új temetőben.

Borbás György helpai plébános, életének 48-ik, áldozó papságának 26-ik évében hosszas betegség után folyó hó 26-án elhunyt. A megboldogult plébános, kit hívei mindenkor a legnagyobb szeretettel vettek körül, nemcsak az egyházi téren tünt ki buzgó tevékenységével, de élénk részt vett a társadalmi életben is. Mult hó 27-én temették el a környékbeli papság, valamint hívei és nagyszámu tisztelőjének jelenlétében.

Széphegyi Gáspár nyomdász, lapunk egyik kiváló szedőjét, mély gyász érte, a mennyiben

édes anyja: özv. *Széphegyi Sándorné* folyó hó 1-én Ujpesten elhunyt. Tegnap (szombaton) temették.

Hősi halál. Ifj. *Molnár Ferencz* 25-ik gyalogezredbeli önkéntes tizedes — dr. *Molnár Ferencz* rimaszécsi kőrörvos fia — szeptember hó 14-én az olasz harcztéren hősi halált halt. A mélyen sújtott család iránt széles körökben őszinte részvét nyilvánul.

Báder Adorján rimabányai állomásfőnök testvére: *Báder Béla* tart. hadnagy, az olasz harcztéren hősi halált halt. Holttestét *Vilgereuthból* hazaszállították a zalamegyei *Belatinczra* s ott mostanában nagy részvét mellett temették el. Tulajdonosa volt mindkét signum laudisnak és a 3. o. hadiékítményes katonai érdemkeresztnek.

Jegyzők gyűlése. A községi és körjegyzők országos központi egyesülete folyó év deczember hó 15-én tartja Budapesten, Pestvármegye székházának tanácskozó termében évi rendes közgyűlést. A közgyűlésen részt fog venni vármegyénk jegyzőegyesületének elnöksége és küldöttsége.

A herceghalmi vasuti katasztrófa, melynek híre pénteken d. e. érkezett Rimaszombatba, medőbentő izgalmat okozott főleg addig, míg hivatalos helyről értesítést nem nyertünk arról, hogy a gömöri kiküldötteknek semmi bajuk sem történt. Ezt az ifj. *Rábely Miklós* kirakatában publikáltuk. Lapzártakor arról értesülünk, hogy a szerencsétlenül járt bécsi gyorsvonattal utazott *Szakall István* tart. tüzerhadnagy is, aki az összeütközés pillanatában az étkezőkocsiban tartózkodott s akinek szerencsére semmi baja sem lett. A király temetéséről hazaérkező hadnagy mielőtt visszautazott volna a harcztérré, szombaton meglátogatta Rimaszombatan szüleit.

Katonák esküje. Az itteni m. királyi állami menteleposztálynál november 26-án volt a katonai hűségi eskü letétele a 80. gyalogezred egy tisztje jelenlétében. — Itt említjük meg, hogy november 28-án a 80. gyalogezred egy zászlóalja, mely az esküt már letette, az országos gyászra való tekintettel csendben, zeneszó nélkül vonult fel s rövid lelkesítő beszéd után indult küldetése helyére.

Helyreigazítás. Lapunk mult számában véletlenül névcsere történt, t. i. *Soós Béla* (és nem *József*) kassai kir. törvényszéki bírónak — özv. *Soós Józsefné* fiának — ki a vizsgáló bírói teendőket évek óta ellátja, újabb 3 évre most történt meg a kirendelése, mit — földinkről lévén szó — szívesen regisztrálunk.

A nyomorék gyermekek karácsonya. Ugy mint az elmúlt két háborus karácsony előtt, ez idén sem jelenik meg a Gömörvármegyei Fehérkereszt Egyesület gyűjtésre felhívása s ez idén is csak azokra számít a nemes célzatu egyesület, akik figyelmeztetés nélkül is odaadják filléreiket, hogy a karácsonyi szeretet melege világítson egy estén a társadalom szerencsétlen nyomorékjainak. — A kiknek megcsik a szívük ezen szerencsétléneken s akik szívesen adnak pénzbeli adományt, természetbeni karácsonyi ajándékot, elhasznált gyermekjátékokat, a nyomorékok karácsonytája javára, azok küldjék szeretetteljes adományait *Lukács Gézáné* elnöknő vagy *Dr. Baksay Dezsőné* alelnöknő czimére. A karácsonyfa ünnepély e hó 21-én lesz.

„A Társaság.” *Dobay István* kedvelt társadalmi hetiszemléje volt az első az illusztrált lapok között, mely az országos gyászból kivette részét. — Czimlapján az elhunyt nagy király utolsó fotografiájával hódol *Ferencz József* emlékének, vezetőcikkében *Dobay István* ír az elköltözött felségről, meghatóan ecsetelven a magyar társadalom fájdalomát a legelső magyar ember elmulásán. Ezenkívül csak *Mikes János* gróf szombathei püspöknek a második őszi estén elmondott komoly, szép beszédét közli a lap, minden más közleményt a következő számra hagyott a szerkesztőség. A boríték hátsó oldalának szép képe — egy takarodót fújó trombitás alakja — alá lélekhez szép költeményt írt *Farkas Imre*. „A Társaság” előfizetési ára egész évre 18 kor., félévre 10 kor., negyedévre 5 kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV., Reáltanoda utca 18.

Lapunkhoz van mellékelve a Rimaszombati Takarékpénztár „Tájékoztatója” az V-ik magyar hadikölcsönről.

Névnapi megváltás. Lapunk kiadója: Id. *Rábely* Miklós névnapi megváltás címén a rimaszombati iparosok nyugdíjgyesülete javára 10 koronát adományozott. Az összeget köszönettel nyugtázzuk és rendeltetési helyére juttattuk.

Katonai felülvizsgálat. Mult vasárnap *Ybl* ezredes egy katonáorvos kíséretében városunkba érkezett s a honvéd népfőlköket s több tisztet frontszolgálatra alkalmasság szempontjából felülvizsgált.

Képviselőtestületi gyűlés. November 26-án vasárnap délután a rimaszombati róm. kath. hitközség képviselőtestülete gyűlést tartott. Az országos gyász mélyeséges részvétellel nyilatkozott meg az elnöklő Széman Endre pápai prelátus plébános megnyitó beszédében. A hitközség részvéte bensőbb s mélyeséges, mert nem csak uralkodóját, de áldott *kegyurát* is gyászolja. Emelkedett szavakkal ajánlja a tagok emlékébe, hogy a ki nem alvó kegyelet s hála érzelmeivel hordozzák mindig lelkükben a nagy király iránt. A gyűlés tárgya a hitközség jövő évi költségvetésének megtárgyalása volt.

Hitközségi gyűlés. A helybeli izraelita hitközség előjárósága november hó 27-én dr. *Cziner* Miksa elnök vezetése mellett ülést tartott, amelyen az elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg az ország lakosságát s a zsidóságot is ért megrendítő gyászestéről s bejelentette, hogy a mult pénteki istentisztelet keretében már kisebb méretek között gyászistentisztelet tartatott s indítványozta, hogy a központi izraelita iroda útján a rimaszombati izr. hitközség is tolmácsolja legmagasabb helyen mély részvétét és igaz fájalmát. Az indítvány egyhangulag elfogadtatott s ezen az ülésen más tárgy napirendre és elintézésre nem is került.

Régi 20 filléres bevonása. A kir. pénzügyigazgatóság a közönség tájékoztatására közlést teszi, hogy a m. kir. pénzügyminiszteriumnak folyó évi július hó 31-én kelt rendelkezése szerint a nikkell 20 filléres *folyó évi december hó 31-ével a forgalomból kivonatnak*; ezen időtől a magánforgalomban elvesztik fizető képességüket. Ennélfogva a közönség saját érdekében is nikkell 20 filléres pénzkészletét a községi, állami vagy az osztrák-magyar bank intézeteinél vas 20 filléres ellenében váltsa be.

A főszolgabírók fűtési és iroda-átalányának emelése. A belügyminiszter rendeletet intézett az alispánhoz, hogy a főszolgabírók fűtési- és irodaátalány címén eszközölt tulkiadásait vizsgálja meg s ennek alapján az átalányok emelésére nézve terjesszen fel javaslatot a miniszterhez. A rendelet szerint az irodaátalányok legfeljebb 50, a fűtési átalányok pedig legfeljebb 100 százalékkal emelhetők.

Menedékház. Megszületett a kultura első fecskéje környékünkön egy kis tabodé alakjában, a melyet a Kárpátgyesület gömői oszt. rimavölgyi bizottsága még a háboru előtt elhatározott s szerény költségeit akkor kiutalták. Miután abból a költségből most nem állítható ki, segítségére jött a lelkes ifjuság: a cserkészek, a kik Szontagh Pál segédtestvezetésével fölláttatták a menedékházát a felsőpokerágyi kútnál, a hol a községi derék előjárósága készségesen adott helyet a külső kultura kised művének. Reméljük, hogy békésebb viszonyok közt más ilyen kulturművek is létesülnek majd szép, de patriarkális vidéken.

Igazgatósági ülés. A ker. munkásbiztosító pénztár igazgatósága mult vasárnap a megfelelő létszám hiánya miatt nem tarthatta ülést. Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a megjelenők számára való tekintet nélkül az ülés határozatképes lesz.

Halálos baleset. Nyustyán a likéri kohótelepből az erdőbe vezető s most épült keskenyvágányu iparvasutnak a községeen átvető szakaszán november 13-án a szállító kocsi elgázolta Urva György 59 éves munkást s jobb alszárán olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a sérülés következtében beállott betegség és kimerülés folytán november 29-én meghalt. Balesetről s esetleges gondatlanságról lévén szó, a bíróság megindította a nyomozást s november 30-án az orvosok felboncolták a hullát a likéri gyári temetőben.

1917. január 1-től érvényes új orvosi díjszabás:

A magánygyakorlatot folytató orvosok díjszabása a Rimaszombathban folyó évi november hó 3-án tartott közgyűlés határozata folytán 1917. január hó 1-étől kezdve — a változott viszonyokra való tekintettel — emeltetik s a felekkel szemben felszámítandó legkisebb díjtételek tekintetében ezen időtől kezdve a következők lesznek irányadók:

1. Rendelés az orvosnál nappal 3 kor., éjjel 6 korona.
2. Beteglátogatás nappal 4 kor., éjjel 8 korona.
3. Orvosi tanácskozás (consilium) nappal 10 korona, éjjel 20 korona.

Az orvosi tanácskozáson résztvevő háziorvost féldíj illeti meg s a tanácskozás díja azonnal fizetendő.

Az éjjeli működéskor ideje este 8 órától reggel 6 óráig tart. — Hosszabb tartamu orvosi gyógykezelés esetén a díjazásnak a viszonyok mérlegelése mellett megegyezés szerint méltányos mérséklése meg van engedve.

4. A házi orvos legkisebb évi díja 1917. január 1-től 100 korona. Külön díjazandók: orvosi bizonyítványok, műtétek, szülésekkel való jelenlétek, valamint hosszabb időt és nagyobb fáradságot igénylő különleges orvosi ténykedések. — Aki 1917. január hó 1-től kezdve háziorvost tartani nem kíván, az orvosát esetről-esetre az előbbi pontozatokban foglaltak szerint díjazza.

5. Magánvállalatokkal és uradalmakkal szerződéses viszonyban lévő orvosok 1917. január hó 1-től kezdve évi díjazásuknak 50%-ra való felemelését igényelhetik.

Rimaszombat, 1916. november hó 25-én.

Dr. Kármán Aladár s. k., Dr. Meskó Miklós s. k.,
elnök. elnök.

Jóteköny háborus előadás. A rozsnyói áll. elemi népiskola és városi ovoda tanterülete f. hó 10-én a „hazafias áldozatkészség alapja” javára háborus előadást rendez. Lesz prolog s előadásra kerül „A kis menekült” gyermekszínmű „János vitéz” daljáték és a „hadiárva” című 4 felvonásos színmű.

A vármegyei közigazgatási bizottság e hó 11-én, hétfőn tartja rendes havi ülését.

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank Részvénytársaság Igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztikara az igaz tisztelet és hálás kegyelet mély érzésével jelenti, hogy az intézet vezérigazgatója

BRAUN ZSIGMOND ur

kereskedelmi tanácsos

folyó hó 1-én elhunyt. — Intézetünk egyik megalapítóját veszítette el, ki önzetlen munkáját annak felvirágoztatására áldozta.

Rimaszombat, 1916. december 1.

Emlékét örökké hálás kegyelettel fogjuk megőrizni!

Az erdélyi menekültek részére újabb adakoztak: özv. *Bánhid* Istvánné 20 kor. özv. *Széplaky* Lajosné 30 kor. *Komlósy* Istvánné 10 kor. özv. báró *Fischer* Arnoldné 40 kor. — A szegények részére: *Erzsébetke* 20 korona. Hálás köszönettel nyugtázza Rimaszombat, 1916. nov. 28. *Polgármesteri hivatal.*

Pályázat tanítói állásokra. A válás és közoktatásügyi m. kir. miniszter az 1917. évi február hó 1-ével betöltendő állami elemi népiskolai tanítói állásokra pályázatot hirdet. A gömői iskolák közül Csetneken és Sajóházán van üresedés s mind két helyen a róm. kath. tanítói képesítés igazolandó. A pályázati kérvények december 1-től 15-ig nyújthatók be a kir. tanfelügyelőségnek.

Gömör az erdélyi menekültekért. Az erdélyi menekültek segélyező megyei központi bizottság a következő gyűjtési eredményeket vette át és nyugtázza nyilvánosan: *Bárdossy* Miklósné a lubényi és kistrócei körjegyzőség területén gyűjtött 1094 korona 19 fillért. *Okolicsányi* Lajosné gyűjtése 543 korona. *Komáromy* Istvánné gyűjtése 1155 kor. 80 fillér.

A vak katonáknak! *Lukács* Gézáé hálás köszönettel vette a vak katonák javára a következő adományokat: rimakökövai *Knöplér* Károly 40, egy magát megnevezni nem akaró egyén 3, *Ignáczy* Béla áll. tanító Susa 9 korona.

Az Apolló-színházban e héten szerdán nem volt előadás az országos gyász miatt. Most szombaton és vasárnap kitűnő programmal kedveskedik a tulajdonos a mozilátogató közönségnek s felhívjuk a figyelmet az érdekes műsorra!

Főpásztori körlevél. Megjelent *Balás* Lajos rozsnyói püspök t. évi XVIII. számú főpásztori körlevele, a melyben fölhívja a papságot és a híveket, hogy az *ötödik hadikölcsön sikere érdekében* tegyenek meg minden lehető buzditást és példaadást s az iskolák tanfelügyelőit is fölhívja, hogy igyekezzenek a hadikölcsön eredményét minél kedvezőbbben befolyásolni.

Közigazdaság.

A vármegye közlelmezési ügye ma a legfontosabb feladatát képezi a közigazgatásnak. A rendkívüli nehézségek leküzdése, a rendelkezésre álló csekély készletek okszerű beosztása az a feladat, amelyet közigazgatásunk nagy energiával leküzd.

A megye közlelmezési ügyének rendezése s több fontos kérdés megtárgyalása végett az elmúlt hét keddjét és szerdáját *Kubinyi* Géza főispán és dr. *Sóldos* Béla vm. II. tőjegyző a fővárosban töltötték és báró *Kürthy* Lajossal, az országos közlelmezési hivatal elnökével értekeztek.

Felkerestük dr. *Sóldos* Bélát s a megye közlelmezésére vonatkozólag tőle lekütelező szíves-séggel a következő információt nyertük:

„Az országos közlelmezési hivatal elnökével folytatott tárgyalások során meggyőződünk Főispán ur öméltségével arról, hogy a közlelmezés terén mutatkozó fennakadások és különösen a lisztellátás mizériái a *csekély készletek* folytán állottak elő s hogy ezeket orvosolni csak a fogyasztó közönség türelme és belátása mellett lehetséges.

A vármegye 59 waggon havi lisztészükségletét havi 15 waggonnal kell ellátnunk és súlyos feladatok várnak reánk a közeli újabb rekvirálás folytán, mely egy tekintélyes kontingensnek az igénybevételét rendeli el. Hogy ez másként nem lesz lehetséges, mint a vásárlási igazolványok által megvásárolt házi szükségletek adagjának leszoritása és az ekként felszabaduló lisztmennyiség rekvirálása folytán, az természetes.

A közel jövő nagy szervezethez kíván a közlelmezés terén s a közigazgatásra, mely eddig ezt a munkát végezte, újabb nagy feladatok várnak.

Szükséges azonban — mint említettem is — ezen munka sikeréhez a publikum talán a lemondással is határos belátása és türelme, és hogy ezt is biztosíthassuk, *Kubinyi* Géza főispán ur vasárnapra, e hó 3-án d. u. 3 órára a vármegyeháza nagy termébe összehívja Rimaszombat város lakosságát és meg fogja előtük világitani a közlelmezés nehéz kérdését s az ahhoz fűződő óriási érdekeket.

Ezek után annak közlésére kér fel bennünket a közlelmezést erős kézzel és sok gyakorlati érzéssel intéző alispáni referens, hogy figyelmeztessük a közönséget a most folyó és következő összeírásnál a készletek pontos és lelkiismeretes bevallására, mert csakis a hazafias kötelességteljesítés ily fokán álló publikummal lehet végigküzdeni a nagy gazdasági harcot, mely előtt állunk s a melyet megküzdésünk és diadalra vinnünk az elhullott véreink nyomán fakadt sikerek érdekében a legelső kötelesség!

Árjegyzékek a kirakatokban. A rimaszombati élelmiszerárusok, vendéglősök, stb. kirakataiban piros plakátok függenek, melyek az ismert alispáni rendelkezés folytán állítottak össze és rendőrkapitányilag láttamozással bírnak. Az árjegyzékeken ott szerepel a *rizs* is, kilója 14 kor. 50 fillér. Szerencse, hogy a rimaszombati kereskedésekben nem kapható ezen ingyenczeknek való csemege, mely messze esik ma az életszükségleti cikkek fogalmától.

A gabonaforgalmi kihágások felülvizsgálása. Az országos közlelmezési hivatal elnöke azt tapasztalván, hogy egyes hatóságok nem járnak el kellő eréllyel a gabonaforgalom körül elkövetett kihágások megtorlása terén, elrendelte, hogy az ezen évben folyamatba tett kihágásokról és ítéletekről nyilván tartás fektetessék fel és hozzá 15 nap alatt be-
küldessék.

A cukorellátásra vonatkozólag újabb rendeletet adott ki az alispán s ebben elrendelte az üzletekben levő cukorkészletek lefoglalását s a közlelmezés céljaira való felhasználását. Elrendelte továbbá, hogy a községekben is csak cukorutalvány ellenében szolgáltatható ki a cukor és hogy a magánosok készletei összeirandók, s ezek mindaddig, míg cukorkészletük tart, cukorjegyben és utalványban nem részesíthetők.

A megszabott mennyiség: községekben 600 gram, városokban 800 gram havonként és fejenként, igazolt és tényleges szükség esetén kivételesen ezen mennyiség 1 kilogrammig felemelhető egyes részére, de csakis annyiban, amennyiben az egyes hatóságok kontingense ezt megengedi. A november hóra kiutalt cukor még a legtöbb helyre nem érkezett meg, de értesülésünk van arról, hogy a közel jövőben megérkezik.

Egy alig használt, egészen jó karban levő

szalma- és széna-prés

elhalálozás miatt 500 koronáért **eladó.**

Megtekinthető:

Szilágyi Istvánnál
Bakti-pusztán :: (Rimaszombat).

Három szobás lakás

mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

Bővebb értesítést a kiadóhivatal mond.

2—*

Eladó takarmány.

Nagyobb mennyiségű takarmány: őszi rozs- és tavaszi zabszalma eladó *Bátkában* az *Albert Irsai Bank birtokán.* — Felvilágosítást ad a tulajdonos **Pósa István** Rimaszombat Rózsa-utca 28. szám.

Libamáját

minden mennyiségben vásárol
kgr.-kint 10 K.

a Rimaszombati Konzervgyár R.-T.

Kiadó esetleg bérbeadó

Feleden a kis állomás mellett korlátlan italmérési joggal egy adómentes új ház. — Értekezhetni lehet levélelileg **Schönik** postamesterrel **Csetneken**, személyes felvilágosítást ad **Hupka Bálint** Feled.

Faarverési hirdetmény.

4557. sz. — A **turcsoki** volt urbéresok Turcsok (Gömör Kishontvármegye) bírása házában **1917. évi január hó 10-én d. e. 10 órakor** nyilvános szó- és írásbeli árverésen eladják erdejük 1913—1916. évi mintegy 81 kh. kiterjedésű vágás területein található s kihasználásra kijelölt 363 m³ re becsült **tölgyhaszonfa-készletet.**

A becsérték mint kikiáltási ár Hatezernéyszázharminczöt (6435) korona.

A szerződési időtartam 1918. évi április hó 1-én jár le.

Az árverés érvényességéhez felsőbb jóváhagyás szükséges.

Bánatpénz Hatszáznegyvenhárom (643) korona készpénzben, vagy óvadékképes értékpa-pirokban.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.

A részletes árverési szerződési feltételek Ratkón, a főszolgabírói hivatalnál megtekinthetők.

Ratkón, 1916. évi november hó 23. án.

Madarassy, főszolgabíró.

Hirdetéseket

e lap részére elfogad
a kiadóhivatal
Tompa-utca 10. és

Ifj. RÁBELY MIKLÓS

könyv- és papirkereskedő

Deák Ferencz-u. 20. sz.

Ujságpapíros

(csomagoláshoz) kereskedők, mészárosok, hentesek részére jutányos áron kapható e lap kiadóhivatalában.

Fa- és cser eladás.

Az **egyházaskői határban** fekvő 50 kat. hold területen lévő 45 éves bükkös erdő fája s 30 kat. holdnyi 25 éves **cserezni való tölgyes fája és csere** szabad kézből eladó.

Az összes fatömeg 8000 köbméterre, a cser pedig 1000 métermázsára van becsülve.

Értekezni a tulajdonossal: **dr. Csernay Dániel** várm. főlevéltárnokkal lehet Rimaszombatban. 6—*

Eladó ház.

Mező-utca 3. sz. alatt, mely áll egy utczai és két udvari szoba, konyha, kamra, pincze és padlás, két faskamra, egy betonizott sertésöl, magános udvar, két kis kert és egyéb mellékhelyiséggel — szabad kézből, készpénzfizetés mellett azonnal eladó. — Az utcza vízvezetékekkel és villanyvilágítással van ellátva. — Értekezhetni lehet a tulajdonosnál ugyanott hétköznapon d. u. 1—3 óra között. ünnep- és vasárnap pedig d. u. 1—2 óra között **Hrivnyák János** ideigl. nyugd. pénzügyőri szemlélnél. 1—3

Faarverési hirdetmény.

4512. sz. — **Ratkó** nagyközség Ratkón, a főszolgabírói hivatalnál **1917. évi márczius hó 7-én d. e. 10 órakor** megtartandó nyilvános szó- és írásbeli árverésen eladja erdejének mintegy 205 k. hold területén található **széldöntött és széltörött fatömeget.**

Kikiáltási ár:

1. A faragott árukra feldolgozható tölgyfatömeg m³ e után 22 korona.
2. Faragott árukra feldolgozható erdei fenyő m³ e után 13 korona.
3. Bánatpénz (tölgy- és erdei fenyőért egyaránt) m³ e 13 korona.
4. Bánatpénz (tölgy- és erdei fenyőért) m³ e 8 korona.
5. Tüzifa ürköbmétere 3 korona.
6. Cserkéreg métermázsája 3 korona.

A cserkéreg termelése nem kötelező.

A szerződési időtartam 1919. évi április hó 1-én jár le.

Az árverés érvényességéhez felsőbb jóváhagyás szükséges.

Bánatpénzben legalább háromezer (3000) korona készpénzben vagy óvadékképes értékpa-pirokban leteendő.

A részletes árverési és szerződési feltételek Ratkón, a főszolgabírói hivatalnál megtekinthetők.

Ratkó, 1916. november hó 23. án.

Madarassy, főszolgabíró.

Jolsvai Takarékpénztár Részv. Társ.

Tudomására hozzuk t. ügyfeleinknek, hogy a most kibocsátásra kerülő **V. magyar hadikölcsönre** intézetünk, mint hivatalos aláírási hely folyó évi november hó 23-tól kezdve december 22-ig bezárólag fogad el jegyzéseket — vásár- és ünnepnapokon is.

A kibocsátásra kerülő 6%-os járadék-kölcsönnél az árfolyam 80%-ig, a törlesztéses kölcsönnél az alapárfolyam 85%-ig nyújtunk előleget t. ügyfeleinknek a legalacsonyabb kamatok mellett.

Jolsva, 1916. november hó.

Jolsvai Takarékpénztár Részvénytársaság.

Tájékoztató az V. magyar hadikölcsönről.

Kibocsátásra kerülnek 1916. november 23-tól, bezárólag december 22-ig

a) 6%-os adómentes állami járadékkötvények

május-novemberi szelvényekkel, amelyeknek elseje 1917. május hó 1-én esedékes. A címletek 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás beosztásúak. E járadékkötvények 1921. november hó elseje előtti visszafizetésre fel nem mondhatók.

Kedvezmény a 6%-os kötvények birtokosainak.

A 6%-os V. magyar hadikölcsön kötvények tulajdonosainak a magyar királyi pénzügyministerium azt a kedvezményt nyújtja, hogy e kötvényekkel hadinyereség-adót is lehet fizetni — a kötvényeket a kibocsátási alap-árfolyamon számítva, ami ezen papírok árfolyamalakulására mindenestre kedvező befolyással lesz.

b) 5½%-os adómentes törlesztéses állami kölcsönkötvények

április-októberi szelvényekkel, amelyeknek elseje 1917. április 1-én esedékes. A címletek 2000, 5000, 10.000 és 50.000 koronás beosztásúak.

Sorsolás.

Az 5½%-os törlesztéses kölcsönkötvényeket a magyar állam sorsolás útján visszafizeti. A sorsolás 1922. június havától kezdve husz megközelítőleg egyenlő részletben történik és minden K 100.— névértékért 105.— koro át fizetnek vissza.

Kibocsátási árfolyamok.

a) a 6%-os állami járadékkötvényeknél, ha a teljes ellenérték december hó 5-ig bezárólag fizettetik be,	K 97.70
ha a teljes ellenérték december 6-tól 22-ig fizettetik be,	K 98.—
ha az ellenérték befizetése a hivatalos aláírási felhívásban megállapított részletekben történik,	K 98.50
b) az 5½%-os törlesztéses kölcsönkötvényeknél, ha a teljes ellenérték december hó 5-ig fizettetik be,	K 96.—
ha a teljes ellenérték december 6-ika és 22-ike között fizettetik be,	K 96.25
ha az ellenérték befizetése a hivatalos aláírási felhívásban megállapított részletekben történik,	K 96.75

Az aláírási árfolyamon kívül folyókamatok nem fizetendők; ebben nyeri magyarázatát a kibocsátási folyamat fokozatos emelkedése is.

Tényleges kibocsátási alapárfolyamok.

a) Minthogy az aláíró fél a 6%-os járadékkötvények után már 1916 november 1-től kezdve kap kamatot, de a kötvények beszerzési árát csak később fizeti be, a	K 97.70
kibocsátási árból időközi kamatokban	— .57 fillér
megtérül. Továbbá arra való tekintettel, hogy a bank, jutalékáról lemondván, minden jegyző félnek e jutalék fejében	— .50 fillért
ad, összesen tehát	K 1.07
levonásával a kötvények beszerzési ára tulajdonképen	K 96.63-ra
csökken.	
b) Az 5½%-os törlesztéses kölcsönkötvények	K 96.—
kibocsátási árból időközi kamatokban megtérül	K 1.—
a bank részéről a feleknek visszaadott jutalék	K —.50
levonásával tehát a tulajdonképeni beszerzési ár netto	K 94.50

Jövedelmezőség.

A 6%-os kötvények jövedelmezősége.

A tényleges beszerzési árfolyamok alapján a befektetett tőke számára a 6%-os állami járadékkötvények tényleg 6¼%-os kamatozást nyújtanak.

Sziveskedjék fordítani!

Az 5½%-os törlesztéses kölcsönkötvények jövedelmezősége.

Ezeknek kamathozadéka az első öt éven belül tényleg **5.82%**. Az ötödik év után kezdődik a kötvények sorsolása. Minthogy minden K 100.— névértékű kötvényt a sorsolás esetén 105.— koronával fizetnek vissza, a kötvény birtokosa minden esetben K 10.50 árfolyamnyereségre tesz szert. E tőkenyereség betudásával a kamathozadék tulajdonképpen átlag **6.40%**-nak felel meg. A kamathozadék természetesen még kedvezőbbé alakul, ha a kötvények kisorsolása az erre megállapított időszak első éveiben történik.

Kötményezett névre szóló kölcsönkötvények és azok előnyei.

Ugy a 6%-os, mint az 5½%-os kötvények szabad darabokban kerülnek forgalomba. De azok az aláíró felek, akik az **5½%-os törlesztéses kötvényekből** legalább 1,000.000.— koronát jegyeznek, az aláírás alkalmával kötvényeiket 1921. április 1-ig névre kötményezendő kötvényre irathatják össze, mert jogukban áll az ily kötményezett kötvényekben kifejezett tőkekövetelésüket az állammal szemben legkésőbb 1921. április 1-ig minden K 100.— névérték után nettó 95.— koronával 1922. április 1-én leendő visszafizetésre felmondani. Ezek a felek tehát ily, legalább K 1,000.000.— előtérítéskor nemcsak befektetett tőkéjüket kapják vissza teljes egészében, vagyis mentesülnek minden árfolyam-kockázat alól, hanem a jegyzés alkalmával engedélyezett ½%-os jutalékot is megkeresik. A befektetett tőke tehát a kötményezett kölcsönkötvényeknél **5.92%** hozadékot nyújt. Emellett fennmarad a jegyző felek ama joga, hogy amennyiben azt érdekükben állónak tartják, a kötményezésre megállapított határidő lejártá, azaz 1921. április 1-je előtt is bármikor kikerülthetnek a névre szóló címletek szabad, forgalomképes kötvényekre.

A kibocsátandó kölcsöncímletek megelőlegezése.

Hogy minél nagyobb összegű bejelentéseket lehetővé tegyünk, jegyzési célokra a 6%-os kötvényekre a mindenkori árfolyamértéknek 80%-a, az 5½%-os kötvényekre a mindenkori árfolyamértéknek 85%-a erejéig kölcsönt folyósítunk.

Tehát már mi den 19.70 K lefizetése mellett nálunk 100.— K névértékű 6%-os járadékkötvényt és már minden 14.50 K lefizetésével 100.— K névértékű 5½%-os törlesztéses kötvényt lehet jegyezni. Kamatok fejében 1917. június 30-ig **4½%-ot** fogunk számítani és kívánatra készek vagyunk azo. tul is kedvezményes kamatfeltételek fenntartását hosszabb időre biztosítani.

Az Osztrák-Magyar Bank és a Magyar Királyi Hadikölcsönpénztár a 6%-os állami járadékkötvényekre és az 5½%-os törlesztéses állami kölcsönkötvényekre 1917. december 31-ig nyújt kölcsönt a névérték 75%-a erejéig, vagy a hivatalos leszámítolási kamattétel mellett, vagy pedig változatlan 5%-os kamatlábon. A jegyző fél választására van tehát bizva, hogy ezen időpontig, vagy a mindenkori hivatalos leszámítolási kamatlábat, vagy pedig a változatlan 5%-os nettó kamatlábat biztosítsa magának. A magyar kormány gondoskodni fog arról, hogy e kölcsön kedvezmények vagy az Osztrák-Magyar Bank, vagy pedig más, a kormány által kijelölendő intézet részéről 1917. december 31-én tul is, 1921 június 30-ig megadassanak.

Az új címletek megőrzése és kezelése.

Bankunk készséggel hajlandó a nála jegyzett új kötvényeket díjmentesen őrizetbe és kezelésbe venni, valamint az esedékes szelvények és kisorsolt kötvények beszedését is jutalékmentesen elvállalni.

A jegyzések közzététele.

Kivánságukra hajlandók vagyunk az egyes jegyzések hírlapi közzétételéről is a lehetőség határában belül gondoskodni.

Rimaszombati Takarékpénztár,

RIMASZOMBAT.